
 

 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 4/2565 (คร้ังที่ 1) 

วันที่ 30 เดือนกันยายน พ.ศ. ๒๕๖5 (เวลา 09.3๐ น.) 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง 

---------------------------------------- 

 

ผูมาประชุม 

๑.  นายพรชัย        วรรณดี   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล  

๒.  นายวีระพงศ     รวมทอง   รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล 

๓.  นางสาวทิพวรรณ ซ่ือตรง   สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  ๑   

๔.  นายสุพจน     ปราศภัย  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  4 

๕.  นางศรีสุดา      หมัดหมีม  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  6 

๖.  นายวีรวัฒน  สาระภี   สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  ๗ 

7. นางสาวษรวิวรรณ อบเชย   เลขานุการสภา อบต. 

 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายวันชนะ   ระวังชา   รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง  

๒. นางศกลวรรณ   เองฉวน   ผูอำนวยการกองการศึกษาฯ รก.ปลัด อบต. 

๓. นางกันยา  รักทรัพย  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ 

๔. นางสาวน้ำเพชร   หมดจด   นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 

๕. นางซอรีฮะ  หมัดอะด้ำ  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 

 

 

 

 

 

 

 

 ผูมาประชุม 6 คน   ลาประชุม - คน 

 ขาดประชุม - คน   เขารวมประชุม 5 คน 
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เริ่มประชุมเวลา   14.00  น. 

 เม่ือสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลองมาถึงพรอมกันตามเวลาท่ีไดนัดหมายแลว นายพรชัย 

วรรณดี  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลองเปดการประชุม สมัยสามัญสมัยท่ี 3/2565 ครั้งท่ี 3 

โดยดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

    -ไมมี- 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 

รายงานการประชุมสภา อบต.เหนือคลอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3/2565 ครัง้ท่ี 

3  ลงวันท่ี 30 สิงหาคม 2565   

ประธานสภาฯ ไมทราบวาสมาชิกสภาฯมีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือแกไขตรงไหนบาง ถาไมมีขอมติ

ท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 

 

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

ประธานสภาฯ 3.1  ขออนุมัติยกเลิกโครงการจายขาดเงินสะสม ประจำปงบประมาณ 

2565 ตามมติท่ีประชุม การประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2/2565 (ครั้งท่ี 

๑) เม่ือวันท่ี 7 กรกฎาคม 2565 จำนวน 1 รายการ 

- โครงการปรับปรุงซอมแซมถนนลาดยางแอสฟลทติก ซอยประชาชื่น  

หมู 7  กวาง ๔.๐๐ เมตร หนา ๐.๐๔ เมตร ยาว ๓๐๐.๐๐ เมตร จำนวนเงิน

งบประมาณ ๔๐๐,๐๐๐.-บาท 

ประธานสภาฯ ไมทราบวาทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ทานใดมีขอ

ซักถามเพ่ิมเติมบางครับ ถาไมมีขอมติท่ีประชุมดวยครับ 

ท่ีประชุม  มีมติเห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 

ประธานสภาฯ    3.2 ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม ประจำปงบประมาณ 2565  จำนวน ๑  
โครงการ 
- โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยประชาชื่น ๒ หมูท่ี ๗  
บานเขาแกว ขนาดกวาง ๔.๐๐ เมตรหนา ๐.๑๕ เมตร ไหลทางขางละ ๐.๕๐ 

เมตร ระยะทาง ๑๘๐.๐๐ เมตร หรือพ้ืนท่ีไมนอยกวา ๗๒๐.๐๐ ตารางเมตร 

จำนวนเงินงบประมาณ ๔๐๐,๐๐๐.- บาท 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญฝายบริหาร ชี้แจงเหตุผลความจำเปนครับ 

นายวันชนะ  ระวังชา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล สมาชิกสภาองคการบริหาร 

รองนายก อบต.  สวนตำบลเหนือคลอง และผู เขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายวันชนะ     

ระวังชา รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บ 
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รักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2547  

  หมวด 8 เงินสะสม ขอ 89 องคกรปกครองสวนทองถ่ิน อาจจายขาดจากเงิน

สะสมไดไมเกินรอยละสี่สิบ ของงบประมาณรายจายเพ่ือการลงทุนของปนั้น 

โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถ่ิน  ใหกระทำได เฉพาะกิจการซ่ึงอยูในอำนาจ 

หนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ซ่ึงเก่ียวกับดานการบริการชุมชนและ

สังคม หรือกิจการท่ี  เปนการเพ่ิมพูนรายได ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

หรือกิจการท่ีจัดทำ เพ่ือบำบัดความเดือดรอนของประชาชน ท้ังนี้ ตองเปนไป

ตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือตามท่ี กฎหมายกำหนด 

รายละเอียดขออนุมัติจายขาดเงินสะสม จำนวน 1 โครงการ ปรากฏตามท่ีแจง

ไปแลวนั้น โดยวงเงินจะเทากับวงเงินเดิมท่ีขอยกเลิกจายขาดไปครับ 

ประธานสภาฯ ขอมติ ท่ีประชุมในการขอความเห็นชอบสภาองคการบริหารสวนตำบล      

เหนือคลองในการ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจำปงบประมาณ พ.ศ. 

2565  จำนวน  1  โครงการ เปนเงิน 400,000.- บาท 

ประธานสภาฯ ไมทราบวาทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ทานใดมีขอ

ซักถามเพ่ิมเติมบางครับ ถาไมมีขอมติท่ีประชุมอนุมัติจายขาดเงินสะสม

ประจำปงบประมาณ 2565 ดวยครับ 

ท่ีประชุม  มีมติเห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 

ประธานสภาฯ   3.3 ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจำป 2565  

จำนวน 3 รายการ  

1. ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส จัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร

โนตบุก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง จำนวนเงิน 22,000.-บาท 

โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐานตามประกาศเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐาน

ครุภัณฑคอมพิวเตอร (ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 

พ.ศ. 2565 สำนักปลัด แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน 

คาครภุัณฑ ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส  หนา19/88)  

2. ครุภัณฑงานบานงานครัว  จัดซ้ือตู เย็น จำนวน 1 ตู  จำนวน 

6,400.-บาท คุณลักษณะตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑดังนี ้

- ขนาดความจุ 5 คิวบิกฟุต    

- เปนรุนท่ีไดรับฉลากประสิทธิภาพ เบอร 5 ของการไฟฟาฝายผลิต

แหงประเทศไทย 

งบประมาณกอนโอน 0.-บาท โอนเพ่ิม 6,400 .-บาท รวมงบประมาณ 
6,400.-บาท (ตามมติท่ีประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1/2565 ครั้งท่ี 1 
วันท่ี 1 พฤษภาคม 2565 อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 
2565 เพ่ือตั้งจายรายการใหม) 
 

 

 



-4- 

 

3. ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร  จัดซ้ือโทรทัศนแอลอีดี(LED TV) 

แบบ Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ 3840 x 2160 พิกเซล จำนวน 

15,000.-บาท คุณลักษณะตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑดังนี้ 

- ระดับความละเอียด เปนความละเอียดของจอภาพ 3840 x 2160 พิกเซล 

- ขนาดท่ีกำหนดเปนขนาดจอภาพ 43 นิ้ว 

- แสดงภาพดวยหลอดภาพ แบบ LED Backlight 

- สามารถเชื่อมตออินเตอรเน็ตได (Smart TV) 

- เปนระบบปฏิบัตกิาร Android Tizen VIDAA U webOSหรืออ่ืนๆ 

- ชองตอ HDMI ไมนอยกวา 2 ชองเพ่ือการเชื่อมตอสัญญาณภาพและเสียง 

- ชองตอ USB ไมนอยกวา 1 ชองรองรับไฟลภาพเพลงและภาพยนตร 

     - มีตัวรับสัญญาณดิจิตอล (Digital) ในตัว 

งบประมาณกอนโอน 0.-บาท โอนเพ่ิม 15,000.-บาท รวมงบประมาณ 
15,000.-บาท  (ตามมติท่ีประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1/2565 ครั้งท่ี 
1 วันท่ี 1 พฤษภาคม 2565 อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 
2565 เพ่ือตั้งจายรายการใหม) 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญฝายบริหารครับ 

นายวันชนะ  ระวังชา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล สมาชิกสภาองคการบริหาร 

รองนายก อบต.  สวนตำบลเหนือคลอง และผู เขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายวันชนะ     
ระวังชา รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. 
2561 ขอ 59 ในกรณีท่ีมีรายจายหมวด คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยัง
มิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจำเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกิน
ระยะเวลาหนึ่ งป  ตามรายละเอียดดังกลาวขางตน  จึงขออนุ มัติ กันเงิน
งบประมาณรายจายประจำป 2565 จำนวน 3 รายการ ตอสภาทองถ่ินตอไป
ครับ 

ประธานสภาฯ ไมทราบวาทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ทานใดมีขอ

ซักถามเพ่ิมเติมบางครับ ถาไมมีขอมติท่ีประชุมอนุมัติกันเงินงบประมาณ

ประจำปงบประมาณ 2565 ดวยครับ 

ท่ีประชุม  มีมติเห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอพิจารณา แนะนำเพ่ิมเติมบางครับ 

นายสุพจน ปราศภัย  เรียนทานประธานท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ผมนาย    

  (สมาชิกสภาฯ)  สุพจน  ปราศภัย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง หมูท่ี 4  
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บานทานุน ขอสอบถามฝายผานทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล

เหนือคลองครับ เรื่องโครงการงบประมาณท่ีไดจายขาดเงินสะสมไป จำนวน 2 

ครั้ง 63 โครงการ ไดดำเนินการไปก่ีโครงการแลว และยังไมไดดำเนินการอีกก่ี

โครงการ อยากใหฝายบริหารรายงานผลความคืบหนา ใหสภาองคการบริหาร

สวนตำบลไดทราบดวยครับ เพราะการจายขาดเงินสะสม เปนการท่ีตองกระทำ

โดยเรงดวนเพ่ือบรรเทาความเดือนรอนใหแกประชาชน และขอเรียนถาม

โครงการปรับปรุงซอมแซมถนนสายนานอก หมูท่ี 4 บานทานุน ไดดำเนินการ

ไปถึงข้ันตอนไหนแลวครับ ขอบคุณครับ 

นางสาวทิพวรรณ ซ่ือตรง  เรียนทานประธานท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาว    

  (สมาชิกสภาฯ)  ทิพวรรณ ซ่ือตรง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง หมูท่ี 1 

บานไรใหญ ขอสอบถามเรื่องไฟสองสวางในเขต หมูท่ี 1 ไดดำเนินการไปถึง

ข้ันตอนไหนแลวคะ ท้ังไฟสองทาง และโครงการพาดสายไฟฟา และการสำรวจ

ถนนภายในหมูท่ี 6 ดวยคะ อยากใหเรงดำเนินการสำรวจ เพ่ือแกไขปญหา

ความเดือนรอนใหกับประชาชนตอไป ขอบคุณคะ 

นายวันชนะ  ระวังชา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล สมาชิกสภาองคการบริหาร 

รองนายก อบต.  สวนตำบลเหนือคลอง และผู เขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายวันชนะ     

ระวังชา รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ขอขอบคุณสำหรับ

สำหรับคำแนะนำ การสอบถามเรื่องการใชจายเงินสะสม ท่ีไดอนุมัติไปแลว 

จำนวน 63 โครงการนั้น ทางฝายบริหารจะใหกองชาง ดำเนินการรวบรวม

ขอมูลใหท้ังหมด แลวจะชี้แจงใหทราบภายหลังครับ สวนไฟฟาสองสวาง 

ขณะนี้ในสวนของไฟสองทาง ไดดำเนินการจัดซ้ืออุปกรณเรียบรอยแลว แตยัง

ไมไดดำเนินการซอมแซม เพราะชวงนี้ฝนตกหนัก ไมสามารถดำเนินการไดครับ 

สวนกรณีโครงการพาดสายไฟฟา ขณะนี้กำลังดำเนินการสำรวจ รวมกับการ

ไฟฟาภูมิภาคแลวครับ  

นางศรีสุดา หมัดหมีม  เรียนทานประธานท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนาง     

  (สมาชิกสภาฯ)  ศรีสุดา  หมัดหมีม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง หมูท่ี 6 

บานนาออก ขอสอบถามเรื่องนโยบายการแจกถังขยะ ขององคการบริหารสวน   

ตำบลเหนือคลอง วามีนโยบายอยางไรในการแจกถังขยะ เพราะขณะนี้

ประชาชน หมูท่ี 6 ตำบลเหนือคลอง กำลังรอถังขยะอยูคะ และฝากถามเรื่อง

การดำเนินการไฟฟาสองทาง ถาหากฝนหยุดตก จะเรงดำเนินการไดทันทีเลยนะ

คะ 

นายวันชนะ  ระวังชา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล สมาชิกสภาองคการบริหาร 

รองนายก อบต.  สวนตำบลเหนือคลอง และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กรณีไฟฟาสองทาง ได

ดำเนินการจัดซ้ือวัสดุ อุปกรณ ไวเรียบรอยแลว อยากขอความรวมมือ ทาน

สมาชิกทุกทาน ใหสำรวจและแจงจุดไฟฟาขัดของใหทางองคการบริหารสวน

ตำบลเหนือคลอง ทราบดวยครับ      



-6- 

 

ประธานสภาฯ  ไมทราบวามีสมาชิกทานใด  แนะนำเพ่ิมเติม บางครับ 

นายสุพจน ปราศภัย  เรียนทานประธานท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ผมนาย    

  (สมาชิกสภาฯ)  สุพจน  ปราศภัย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง หมูท่ี 4 

  บานทานุน ขอเสริมเรื่องการยายหอถังประปา ของหมูท่ี 4 ดวยครับ อยากให   

เรงดำเนินการใหโดยดวนครับ เพราะเรื่องน้ำ สำคัญควบคูไปกับไฟฟาครับ 

โดยเฉพาะซอยออมสิน บานทานุน ประชาชนเดือนรอนเรื่องน้ำมากครับ ยัง

ไมไดรับการแกไขปญหาและชวยเหลือไดทันทวงที ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ ถาหากไมมีทานใดเสนอแนะเพ่ิมเติมผมขอขอบคุณผูเขาประชุมทุกทาน และจะ

ติดตามผลการดำเนินงาน มารายงานใหทราบครับ ปดประชุมครบั 

ปดประชุมเวลา  11.0๐  น. 
 

 

       ษรวิวรรณ   อบเชย   

            (นางสาวษรวิวรรณ   อบเชย)     

เลขานุการ/จด-บันทึกรายงานการประชมุ    

 

 

   พรชัย  วรรณด ี

 (นายพรชัย  วรรณดี) 

ประธานสภาฯ/ตรวจรายงานการประชุม 


